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CSONGRÁDI LAP
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség:
Weiiz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 

részét illető közlemények küldendők.
Kéxirntok nem lulutímVt visiezn.

Előfizetési dij:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szárr> ura 16 fillér.
Megjeleli miiicleii vusíirnap reggel.

Kiadóhivatál:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
INyilttér petit sora <IO fillév.

Dereng a hajnal.
A f. hó 14-én a szegvári ke­

rületben pótválasztás volt. Mezőfi 
Vilmos újjászervezett szociáldemok­
rata párti és Novák József szabad­
elvű párti között. Heves és a mind 
a két párt között megfeszített küz­
delem után Mezőfi Vilmos az 
újjászervezett szociáldemokrata párt 
jelöltje került ki győztesen a vá­
lasztási küzdelemből. Tehát immár 
bizonyos, hogy a magyar parla­
mentben helyet foglal egy olyan j 
képviselő is, ki a mai társadalmi 
renddel homlok egyenest ellenkező 
álláspontra helyezkedve, azt egy 
jobbal, egy tökéletesebbel óhaj­
taná felcserélni.

Azt mondják sokan, hogy ,,egy 
fecske nem csinál tavaszt.‘‘ Hát az 
igaz, hogy a magyar példabeszéd 
azt tartja, de az " is igaz, hogyha 
a hosszú tél után csak egyetlen­
egy fecskét is pillantunk meg a 
verőfényes levegőben röpködni,

azt a tavasz méltó hírnökeként 
üdvözöljük : mert a megjelenése 
a tavasz közeledését jelenti be. Ép­
pen igy vagyunk az első szociál­
demokrata képviselő megválasztá­
sával is, hogy előhírnökét látjuk 
benne a nagyeszme diadalának, 
melynek megvalósításáért a jog­
fosztottak milliói eddig hiába küz­
döttek.

Igen : mert hiszen az idők 
jele az, hogy a mai jogfosztogató 
rendnek dacára is utat nyit magának 

I az igazság és a negyedik rend 
ökölcsapásai alatt megnyílik a 30 
milliós palota kapuja, hogy bebo- 
csássa a munkás nép képviselő­
jét, a rendek képviselői közé.

Ha az „első fecske“ megjele­
nése a hosszú tél után a tavasz 
közeledtét jelenti, úgy Mezőfi Vil­
mos megválasztása az első nép- 
képviselő bevonulását jelenti a 
rendi alapon szervezett magyar 
parlamentbe.

Az alkotmányos éra bekö-

rr A. ií c a.
Ki boldog?

Szabó Árpád, a belgyógyászat hír­
neves tanára most végzett az utolsó be­
tegével. Szórakozottan sodorta cigerettáját, 
miközben asszistense jelentését hallgatja.

Harminchat látogatónk volt délután, 
professzor ur. Valóban alapos munkát vé­
geztünk. A szám nepról-napra növekedik. 
Meg kell hosizabitani a rendelő órákat —■ 
teszi hozzá nevetve — mert nem győzzük 
majd a rendelést.

Meglehet, — feleli Szabó egyked­
vűen, közben babrálván a fiókjában ösz- 
szegyömöszölt pénzzel.

Érdekes kórtünet volt ezé a fiatal 
bosnyák asszonyé, — folytatja az asszis- 
tens. Milyen messziről jött, hogy a pro­
fesszor úrral megvizsgáltassa magát. Hí­
zelgés nélkül mondhatom, hogy eddig 
ritkaság a bennünk bizó bosnyák; már 
pedig ez az asszony cgyenessen hozzánk 
jött. Tekintetbe véve, hogy a lenn lete­
lepedett osztrák orvosok nem nagyon ro­
konszenveznek velünk, mint különös ese­
tet említem és büszkeséget kelt bennem 
az a tudat, hogy professzor ur tu­
dományos tekintélye túlszárnyalta a sok­
kal idősebb külföldiekét.

Valóban, ugv volt. Szabó Árpád 
még csak a harmincas években volt és 
sokkal idősebb tanártársai nem valami jó 
szemmel nézték példa nélküli, rohamos 
emelkedését.

Nem válaszolt asszistense szavaira,- 
ki nem tudva továbbszőni a beszélgetés 
fonalát, belemerült egy szaklap tanulmá­
nyozásába.

Szabó meg csak tovább merengett 
a múltak emlékein. Nem a puszta szeren­
cse alapította meg a karrierjét: talán az 
is küzbenjárt, de hírnevét mégis csak 
ritka szorgalmának köszönheti, mert ta­
pasztalatait és tudományait emberfeletti 
erővel gyűjtötte össze rövid idő alatt.

*

Tűnjetek el, ti fényes falak ! Repül­
jetek át a ragyogó körön, mi a jelent jel­
képezi. Ez a jelen. Szürke felhők közé 
emelkedtünk, melynek színe egyre söté­
tül, mig koromfeketeségbe megy át. Két 
árny is kisér. A nyomor és a kétséybee- 
sés. De jóleső halovány kék fény tűnik 
fel a távolban, mely mindig közelebb és 
közelebb jön. Az árnyak már eltűntek. S 
lassanként derűs, napsugaras kék égbol­
tozat alatt találjuk magunkat. A reggeli 
napsugarak egy városka templomtornyán 
játszadoznak. A templom előtt siet Szabó 
Árpádka, a kis gimnazista, az iskolába. 
Kezébe nagy karéj kenyeret visz: ozson-

szöntése óta, először történt meg 
a f. hó 14-én, hogy a magyar nép 
kiváltságosai értve alatta a képvi­
selőválasztásra jogosultakat, egy 
szociáldemokratát, tehát egy igazi 
népképviselőt küldenek fel abba 
a palotába, hol eddig csak a ki- 
váltságossak képviselői ültek.

Mi, mint egy társadalmi lap 
szerkesztői, politikai szempontból 
Mezőfi Vilmos elvtársunk megvá­
lasztását el nem bírálhatjuk, csakis 
a társadalmi utón elért eredmény­
nyel foglalkozhatunk. De utóvégre 
is a szociális eszmék megvalósítása 
nincs a politikai viszonyoktól 
függőve téve : mert hiszen azok az 
eszmék, miket az újjászervezett 
szociáldemokrata párt zászlójára irt, 
éppen úgy megvalósíthatók' 67-es 
alapon, mint a 48-as alapon. Mert 
hiszen az újjászervezett szociálde­
mokrata párt sarkalatos elvei u. m. 
az általános titkos és községen- 
kénti választás, a progressiv adó­
zási rendszer, az általános kötelező

náját, mit édes an.yja, a szegény özvegy 
nyesett le az imént vészére. Nagy igye­
kezettel rakosgatja apró lábacskáit és so­
vány teste súlyát meglehetősen növeli 
az oldalán lelógó vászontáska, melyben 
könyvek és egyébb iskolai szerek van­
nak elhelyezve. Mikor a sarkon befordul 
tekintetes és kis és nagynyustai Nyustai 
Balázs uram háza előtt illendően leveszi 
kalapját a kapuban pipázó, nagy potrohú 
rézvörös ábrázatu bácsinak :

— ’esés jó reggelt kívánok !
— Hé öcsém ! — kiált borízű han­

gon, annélkül, hogy pipáját kivenné 
szájából. — Megálj csak egy szóra. Ki 
fia vagy ?

— Szabó Árpád, vagyok, — felelj 
ez félelem nélkül. — Édes apámat Szabó 
Dánielnek hívták, de meghalt a tavaszszal.

— Szabó Dániel, -- hunyorgatja 
szemeit Nyustay uram, igyekezve cse­
kélyke eszét összeszedni. — Szabó Dá­
niel ? Hm, hm ! Ily nevű egyént nem 
ismertem a városban; hallod-e, öcsém?

— Nem is ösmerhette, kérem, mert 
nem itt halt meg. hanem Telekesen, hol 
gazdatiszt volt. Mi csak most költözköd­
tünk a városba, a nyáron.

— Hm, hm, az már más, Hát édes 
anyád miből él ?

— Varrónő, kérem szépen.
— Folyt. köy. —
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állami ingyenes népoktatás stb., 
nem függ össze a mai politikai 
irányzatokkal. Ezeket az eszméket, 
mihelyest ezeknek az eszméknek 
képviselői többségben lesznek, 
minden politikai rázkodtatás nél­
kül nyélbe lehet ütni.

Hiszen mindenki tudja azt, 
hogy a szociális kérdések nem 
politikai: hanem társadalmi kér­
dések. Mert hiszen mi és azok, 
akik ennek az eszmének hívei va­
gyunk a mai rodhadt társadalmi ren­
det akarjuk és akarják inegdönteni. 
Mi, tehát az első szociáldemokrata 
képviselő megválasztásában egy 
jobb, egy szebb és egy igazságo­
sabb társadalmi rend hajnalát lát­
juk derengeni, éppen azért a jö­
vőbe vetett bizalommal üdvözöljük 
a szociáldemokrácia nagy eszmé­
jének közelgő diadalát.

ÚJDONSÁG 0K

— Nőegyleti közgyűlés. A helybeli 
jótékony «Nőegylet» a f, hó 11-én tar­
totta meg éves rendes közgyűlését, melv 
alkalommal a Nőegylet tisztikarát is újból 
alakították meg. Elnök lett: Faragó An- 
talné, alelnökök Dr. Szarka Mihálvné s 
Dr. Heinrich Istvánná. Titkárait: Dr. Mo- 
lec Lajos és Surányi János. Péhztárnok : 
Tasnády Imre, Könyvtárnok : Farkas 
Ilonka. Választmányi tagok lettek : Dr. 
Nagy Sándorné, Tari Jánosné, Wiesner 
Lajosné, Nyiri Gyuláné, Zelenka Jánosné,

= A választókerületek uj beosztása-
A magyarországi választókerületek aiány- 
talan beosztásáról a napokban Kossuth 
Ferenc már Őfelségének is tett jelentést) 
aki erre azt felelte, hogy ez tarthatatlan 
állapot, s igy az uj kormánynak első 
dolga lesz a kerületek uj beosztásását meg­
valósítani, melyszerint Oláhfalu,Csongrád, 
Bereck, Szászsebes, szóval az összes köz­
ségek elvesztik külön kerületeiket, s he­
lyettük, a rendezett tanácsú városok kapnak 
majd kerületeket, hogy mint régen is a 
városok követei képviselték a városok 
érdekeit, most is legyen gondoskodva ér­
dekeik képviseletéről. A községek érdek­
képviseletéről pedig ugv akarnak gondos­
kodni, hogy 10—10 ezer községi lakos 
választót egy-egy kerületbe osztanak be. 
Eszerint Csongrád elveszti önnáHó kerü­
letét s majd bekapcsolják a többi falvak 
közé. így tehát alaposan megfogja magát 
boszulni az a csalafintaság, hogy válasz­
tás előtt mindegyik jelölt Ígéri a választói 
jog kiterjesztését, vagyis a rendezett ta­
nács visszaáliitását. Amint azonban a man­
dátumot kezébe kapja rögtön fordít a kö­
pönyegen és azt vetvén fel, hogy ez drága 
dolog — elfelejtkezik a választóknak tett 
Ígéretéről; mert akkor 700 választó he­
lyett 1500 polgár nyerne választó jogot, 
a rendezett tanácsnál kevesebb lévén a 
cenzus. Pedig a legérdekesebb a dologban 
az, hogy bár a községi szervezetet 2060 
írtban áliapitották meg: de megfosztották 
a közönség egy részét jogaiktól, mert 
120 városatya helyett, csak 20-nak van 
szavazata a közgyűlésen, a nagyközségi 
terhek és pótadók gyönvörücn emelked­
tek torony magasságig. Most aztán úgy áll 
a dolog, hogy a pótadó 45%-ról 98-ra 
felrúgott, a hivatalnokok díjazása pedig 
2060 írtról -— 45.202 koronára emelkedett, 
holott a rendezett tanács a gyámhatósági 
rendőrkapitányi és mérnöki hivatalokkal 
együtt véve csak 39.160 koronába került 
évente Csongrádnak. Tehát 6042 koro­
nával évente kevesebbe került, mint ma 
a nagyközségi szervezet. És most még a 
választó kerület jógától is elesnek.

CSÖNG RADÍ-LAP.

Farkas Béláné, Tasnády Imréné, Sordo- 
vány Jánosné. Bozó Mihályné, Dr. De- 
kány Béláné, Sóhlya Gyuláné, Dr. Szap­
panos Sándorné, Draskovics Dezső ne, 
Heike Ferencné, Dr. Sörös Miklosné. Dr. 
Kovács Mihályné, Szarka Ödönné. Sági 
Mihályné, Dr. Bük Hermáimé, Vladár 
Sándorné, Szőke Pálné, Vá-ii Teréz. Pót­
tagok : Király Gergelyné, Vannay Ferenné, 
Szép Józsefné, Hornyik Károly né,, Dras­
kovics Domosné. Egyúttal határozatba 
ment, hogy a Nőegylet egy hónapon ke­
resztül összesen 200 korona segélyben 
részesít olyan szegény elhagyatott csalá­
dokat, akik eddig semmi segélybe nem 
részesültek. Erre nézve felkéri a helybeli 
«Munkás Önképzőkör» elnökségét, hogy 
jelölné ki azokat az Ínséges családokat, 
kik az esetleges segélyre rá vannak utalva. 
Elhatározta továbbá az egyesület, hogy 
március hó 11-én a helybeli Cassinó ter­
meiben saját pénztára gyarapítására mu­
latságot rendez.

— Esküvők A f. hó 18-án esküdött 
örök hűséget Fülce Sándor a Magyar 
Folyam és Tengerhajózási részvénytársa­
ság ellenőre tanra eövsi Pesti Irmus 
kisasszonynak, tárnái eörsi Pesti Tihamér 
állomásfőnök bájos leányának.

A f. hó 15-én Borbás József a Csongrád 
városi takarékpénztár főkönyvelője vezette 
oltárhoz Eke Rózsikát. Gratulálunk.

— Uj állatorvos. Elüssek Flóris Cson­
grád város állatorvosa február hó 15-én 
állását elfoglalta. Lakása a Boér Jakab- 
féle Jókai Mór utca 1. sz. házában van 
a Balkányí gyógyszertárral szemben.

— Küry Klára Szentesen. A buda­
pesti Népszínház kiváló művésznője, ki a 
múlt hétén a szegedi színházban vendég­
szerepeit a jövő héten Szálltay Lajos szen­
tesi színigazgató meghívására Szentesen 
log vendégszerepelni, még pedig vasárnap 
Csepregy kitűnő népszínművében a Sárga 
csikóban, hétfőn Lili operettben és kedden : 
Baba cimü operetben. Mint hallottuk, 
mind a három előadásra innen is többen 
átfognak rándulni.

— Uj megyei írnok. Csató Zsigmond 
dr. főispán Tóth János járási dijnokot a 
mindszenti főszolgabiróságtól, a központba 
megyei írnokká nevezte ki.

— Képviseli választás Szegváron. A 
szegvári kerületben f, hó 14-én volt a 
pótválasztás, a január 26-iki választás 
alkalmakor legtöbb szavazatott kapott 
Novak József szabadelvű párti és Mezőfi 
Vilmos szocialista között. A választás 
ahogy értesülünk, a legnagyobb rendbe 
fólvt k; katonaság nem volt kivezényelve, 
csak c -ndőrség. A szavazást a szegváriak 
kezdték délelőtt 9 órakor, még pedig — 
sorshúzással eldöntve, a Mezőfi párti. 
Délután 5 ólakor tűzte ki a választási 
elnök : Nagv Sándor dr. vávrn. tb. főjegző. 
6 órára a zárórát, amikorra Mezőtire 490, 
Novákra 464 szavazat esett s igv a kerü­
let képviselője, 26 szótöbbséggel Mezöli 
Vilmos lett, aki a magyar parlamentbe 
elsőnek jut be szocialista programmal.

— Az elemi iskolai igazgató ur fi­
gyelmébe. Már körülbelül két hete annak, 
hogy Kraxner A utal né, Arán*, ősi Ilona 
áll. el. isk. tanítónő, a miatt, hogy ki 
leánya vörheny betegségben fekszik, a 
tanítástól elvan tiltva. Mint tudva van 
Aranyosi a IV.-ik elemi leányiskolát ve 
zeti és most már két hét óta az elei idő­
sek egváltalában szünetelnek, mert az. 
illető tanítónőt senki nem helyettesíti, 
dacára annak, hogy a növendékek min 
den nap 8-tól 11-ig és d. u. 2—1-ig fent 
ülnek az osztályba; természetes, hogy 
minden felügyelet nélkül, csakis egy nap 
egyszer néz f i Forgó Magda tanítónő ki 
figyelmezteti őket, hogy csendben legye­
nek. Hál csak annyit akarunk jelezni, 
hogy ilyen állapot, mig kö/s -gi volt az 
elemi iskola egyetlen igv z -r sem fordult 
elő, amennyiben Szvnbmia Fér., ne azidő- 
szerinti iskolas/éki elnök ur azonnal in­
tézkedett helyettesítésről.

8. SZÁM.

— Közigazgatási bizottság. Csongrád 
vármegye közigazgatási bizottssga f. hó 
14-én tartotta, Csató Zsigmond dr. főispán 
elnöklése mellett, e havi rendes ülését, 
melyen a főispán bejelentve az államépi- 
tészeti hivatal kirendeltsége főnökének, 
Alt Miksa kir. mérnöknek főmérnökké 
történt kinevezését, a kinevezett érdemei- 
inek méltatásával in ’itványozta, hogy e 
fölött érzett örömének a bizottság jegy­
zőkönyvében adjon kifejezést. Alt Miksa 
főmérnök meghatóban mondott köszöne­
tét az iránta való bizalom és rokonszenv 
e szép nyilatkozásáért. A közigazgatási 
bizottság ezután letárgyalta az eléje ter­
jesztett ügyeket, melyek egyikének során 
érdekes volt Winchkler kir. ügyésznek a 
Nagyvárad-szegedi motoros közlekedésé­
nek n Szeged-szentesi összeköttetés ér­
dekében való megfelelő szabályozása 
tárgyában előterjesztett indítványa azért, 
mert alkalmat adott Csaló Zsigmond dr. 
főispánnak arra, hogy a motoros vasút 
közlekédés behozataláról általában pozitív 
közléseket tehessen, amelyek városunk 
forgalmát közelről érintik. Az inditvány- 
nyal kapcsolatosan ugyanis a főispán, 
— midőn rámutatott arra, hogy az állam­
vasutak által eddig beállított motoros 
kocsijáratok csak kísérletek és amellett 
megbízhatatlanok is, —- egyidejűleg mint 
most már véglegesen elhatározott tényt 
jelentett be, hogy az államvasutak uj és 
teljesen megbízható motorkocsijai április­
ban készen lesznek és hogy május elsején 
Szolnoktól közvetlenül Szegedig meg fog 
indulni, egy ezen vidék érdekeit minden 
tekintetben kielégítő motoros vasúti for­
galom. Természetes, hogy a főispán e 
kijelentését a bizottság egyhangú tetszés­
sel fogadta.

— Békéscsabai pótválasztás. A békés­
csabai pótválasztás alkalmával Achim 
András újjászervezett szociáldemokrata 
jelöltet választották meg 285 szavazat 
többséggel. Tehát az újjászervezett szo­
ciáldemokrata párt két uj képviselőt kül­
dött a parlamentbe.

— Bánatos az élete annak, kit fáj­
dalmak gyötörnek s csodálatos az, hogy 
1.00 beteg közül 80-nak köszvénye van 
s ezek még most sem tudják mind, hogy 
hol keressék a biztos orvosságot. Nos mi 
megmondjuk. Hozassanak egy üveg Zol­
tán-féle kenőcsöt 2 koronáért, kenjék be 
magukat naponta csak egyszer s egy pár 
nap alatt biztossan meggyógyulnak. A 
rendelések cimzendők Zoltán-gyógytára, 
Budapest, Szabadság tér.

— Munkás házak. A m. hét folyamán 
Dr. Cicatritis Lajos vármegyei érdemes 
alispánja a községházánál sorshúzás utján 
osztotta ki a munkásházak telkét, azok­
nak a munkásoknak, akik a telekért 
annak idején a községhez folyamodtak. 
A munkás házak felépítése az alispán 
közbejárása folytán oly csekély összegbe 
kerül a munkásoknak, hogy azt. 10 év 
alatt minien nagyobb megerőltetés nél­
kül törleszthetik. Most egyelőre 64 mun­
kás kapott telket. De kilátás van, hogy 
rövid idő múlva ismét osztanak ki ilye­
neket. A kiosztás után, mely a legna­
gyobb rendben folyt 1c, Nagy Ferenc a 
helybeli n ukás önképző l ör alelnöke 
mondott 1 iszönetet Dr. Cicatritis alispán 
urnák t'v Csongrád község érdemes elöl­
járóságának. Végül az alispán ur buzdí­
totta a munkásokat és megdicsérte őket 
higg, Jt magok tartása miatt. Azt mon­
dotta, hogy ugv látja, miszerint a Csong- 
rádmogvei munkások adott szava na­
gyobb biztosíték, bármilyen nagv tökénél is.

— Községi gazdálkodás. Csongrád köz­
eg elöljárósága már régebben elhatározta, 
hogv a magtár utcai ovodát megszünteti 
és az épüli :vt, mely a község tulajdonát 
képezi eladja. Azonban mivel óvodára 
szükség van elhatározta, hogy annak he­
lyiséget bérel. Kibérelt pedig egy épüle­
tet, mely a bérlet élőt Bodor István tu­
lajdonát képezte, de az időközben eladta 
1400 írtért azaz 2800 koronáért. Az uj
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8. SZÁM.

bérlő most kiadta a községnek ovoda he­
lyiségül 750 korona évi hsszonbérért. Te­
hát vgv 1400 frtos épületért 750 korona 
haszonbért fizet a község, mely tiz év után 
kamatostul k. b. 10.000 koronát tenne ki. 
Ha a község 30 évre törlesztéses kölcsönt 
venne fel, azonnal építhetne egy 20.000 
koronás modern ovoda helyiséget és még 
akkor sem fizetne évenként 720 koronát. 
De mint tudjuk, 8000 koronáért egy műi­
den tekintetben megfelelő nagy udvarral 
és nagy kerttel ellátott házat kaptak voln* 
örök áron. így a község kamatokkal 
epyütt befektet 10 év alatt 10.000 koro­
nát és 10 óv múlva a 10.000 korona is 

da vesz, meg a ház is. Tehát sem pénz 
Oem posztó. Ilyen kitűnő gazdálkodás mel- 
Sett azután nem lesz csoda, ha rövid idő 
múlva 120%-os községi pótadó alatt nyö­
günk.

— Használjon BALKÁNYI-féle Ka­
milla arckrémet.

— A tisztelt gazdaközönséghez. Mint 
tudomásunkra jutott Mauthner Ödön cs. 
és kir. udvari magnagykereskedése Buda­
pesten arról értesíti a gazdaközönséget, 
hogy a lanyha irányzat következtében, a 
lóheremagnak (stíriai lóherének) f. évi j 
január 1-én megjelent főárjegyzékében j 
•rovatolt árát hatályon kívül helyezte. Az 
árak jelenleg a következők : 4-számu prima j 
primissima 95 korona, 4-a számú legelső- ! 
rendű 93 korona, 4-b számú elsőrendű ! 
92 korona, 50 kilónként. Ezen három mi­
nőség tisztaság és csiraképesség tekinte­
tében a létező a legkitűnőbb. Általánosan 
ismeretes, hogy a Mauthner cég olasz 
vagy amerikai lóheremagot nem forgal­
maz es hogy az általa szállított lóhere- 
magnak arankamentességét a magy. kir. 
vetőmagvizsgáló állomás hivatalos ólom­
zára igazolja. Ezen árleszállítás nagy elis­
merést kelt a gazdaközönség körében, 
mert újból bebizonyult, hogy Mauthner 
a gazdák érdekét szem előtt tartja.

— Kérelem a jószivü emberbarátokhoz! 
A csongrádi jótékony nőegylet legutóbbi 
választmányi ülésén elhatározta, hogy 
tekintettel a mostani Ínséges helyzetre az 
egylet pénzéből 200, azaz kétszáz koronát 
ajánl fel, hogy azon különféle élelmisze­
rek vásároltassanak, amely hetenként 
egyszer, a szegények között osztatnék 
ki) — de tekintettel a jelentkezők nagy 
számára, — a felvett összeg kicsinynek 
bizonyult s éppen azért a nőegylet vá­
lasztmánya a jószivü emberbarátokhoz 
fordul, hogy ki-ki a saját belátása és te­
hetsége szerint bármit adakozzék a sze­
gények javára, s amely adományt lehet 
az egylet elnökéhez Faragó Antalné úr­
nőhöz, avagy az egylet alelnökéhez Dr. 
Szarka Mihályné és Dr. Heinrich Istvánná 
úrnőkhöz küldeni.

— A női szépség gazdagság! és min­
denki olcsón jut hozzá, ha Balkányi-féle 
kamilla arckrémet használ. Teljesen ár­
talmatlan és legbiztosabb szer szeplő, máj­
foltok, pattanás, bőratka (mitesser) és min­
dennemű bőrtisztátalanságok ellen Hatása 
bámulatos. Egy tégely ára használati utasi- 
tátal együtt 1 korona Kamilla szappan 
1 drb. 50 fillér. Kapható kizárólag a 
Készítőnél: Balkányi Lajos gyógyszertárában 
Csongrádon.

_Megölte bajtársát. Keller József
helybeli legény, Lőrjk Lajos szegedi 
legénynyel együtt ruk0ltal< be a múlt év 
május havában a Sz-eFech rnaisteri kaszár-

CSONGRÁDI-LAP-

nyába, ott a 46-ik gyalogezred egy sza­
kaszába osztották be őket és mivel igen 
jól viselték magukat csakhamar káplá­
rokká léptették Őket elő. A f. hó 15-én 
együtt volt a két jó barát az őrszobában, 
midőn Keller József a ládájából két pat­
ront vett ki, melyekről azt hitte, hogy 
üresek, amennyiben a ládában 2 drb. 
üres és 2 drb éles patront tartott. Lőrik 
Lajos éppen egy «Friss Újság» olvasá­
sába volt elmerülve, midőn Keller lea­
kasztotta fegvyerét, bele telte az üresnek 
hitt patront és ráfogta Lőrik re és tréfá­
son rászólt. «No pajtás, most agyonlőlek !» 
Lőrik Lajos még csak fel sem pillantott, 
hanem továbo olvasott. Keller ekkor 
megnyomta a fegyver ravaszát, a fegyver 
eldörült és Lőrik velőtrázó kiáltással 
esett össze. Lőrik 3—4 órai halálküzde­
lem után kilehelte lelkét. Kellert félőrül­
ten kisérték le a kaszárnya fogházába.

Felelős szerkesztő : Eder János.
. Társzerkesztő : Holló Adolf.

Kiadó és laptulajdonos: Weisz Márk.

495/1905 szám. Csongrádi járás főszolgabírójától.

HIRDETMÉNY.
Minthogy általános panasz tárgyát képezik Cson- 

grid, községben iparengedély nélkül cs lédek elhe­
lyezésével iparszerüleg foglalkozó egyének üzelmei, 
s minthogy ez idő szerint a közönség szolgálatára lé­
tezik már Csongrádon is ogy engedélyezett hatósági­
lag ellenőrzött közvetítő és cselédelhelyező intézet, 
melynek tulajdonosa a törvény szerint szükséges biz­
tosítékot letette és az iparengedélyt megszerezte:

ennélfogva figyelmeztetem a cselédszerzéssel 
üzletszerüleg foglalkozó egyéneket, valamint a cse­
lédtartó gazdákat és a cselédeket is, hogy

1. ) azokat a cselédszerzőket, akik iparengedély 
nélkül cselédszerzéssel foglalkoznak, az 1884. évi 
XVII, t. c. 158 tj-áiiak a) pentja értelmében 600 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fogom büntetni.

De a jogosulatlan cselédszerzőkön mint a ki- 
j hágásban tetteseken kivid, az 1879 évi XL. t. c. 26 
I §-a alapjan hason büntetéssel sújtom mint bünrésze- 
j seket.

2. azokat a gazdákat, vagy gazdaaszonyokat, 
akik iparengedclylyel nem biró cselédszerzők közve­
títésével fogadnak fel cselédeket, valamint:

3. azokat a cselédekét is, akik iparengedélyei 
nem biró cselédelhelyező egyén közvetítését veszik 
igénybe, arra nézve, hogy szolgálathoz jussanak.

Csongrád, 1905 február 15.

Tasnády, főszolgabíró.
Csongrád község elöljáróságától.

Hirdetmény.
Szivák Mihály csongrádi lakos kiir­

tott kutyáján veszettség állapitatott meg, 
ebből kifolyólag a kutyákra elrendelt 
zárlat a folyó évi március hó 25-éig 
meghosszabittatik.

Felhivatik ennélfogva a közönség, 
hogy a kutyákat úgy a belterületen, mint 
a külterületen állandóan, tehát úgy éjjel 
mint nappal megkötve tartsa, mert a 
szabadon talált kutyák minden körülmé­
nyek között ki fognak irtatni, tulajdono- 
nosaik pedig szigorúan meg fognak bün- 
teltetni.

Csongrád, 1905. febr. hó 18.
Faragó,

___ =___ Jegyző.

Egy ügyes fiatal fűszeres 
segéd azonnali belépésre 
felvétetik, Tóbiás Herman 

füszeriizletébe.

Gröz- és kádfürdő megnyitás.
Alulírottak tisztelettel hozzuk a n. é. 

közönség s/ives tudomására, hogy újonnan 
épült gÓz-és kádfürdőnket folyó éyi már­
cius hó 1-én megnyitjuk.

A fürdőrendet oly képen állapítottuk 
meg, hogv a gőzfürdő naponként reggel 
7—12 óra között a férfiaknak, délután 
2—6 óráig a nőknek, — mig a kádfürdő 
úgy a férfiaknak, mint a nőknek egész 
napon át 7—12 és 2—6 óráig áll rendel­
kezésére, vasárnap délután azonban az 
összes fürdő üzem szünetel.

Egy fürdés ára úgy a gőz, mint 
a kádfürdőben ruhaneművel együtt sze­
mélyenként egy korona és íürdőjegyek 
kizárólag a fürdő mellett lévő lisztraktá­
runkban kaphatók.

Egy alkalommal tudatjuk, hogy a 
fürdővel kapcsolatosan épült vendéglőben 
jó ételekről és italokról gondoskodva 
van.

A n. é. közönség sziyes pártfogását 
kérve vagyunk teljes tisztelettel

Eszes Mátyás és Fia.

Eladó ház.
Gyánty Józsefnek szarvas utca 8 szám 

alatti háza szabad kézből eladd.

Kiadó lakás.
Ujszászi János Szarvas utcai 

6. számú házában 2 udvari szoba, 
konyha, éléskamra, kamra, padlás 
és pincéből álló lakás Szentgyörgy- 
naptól kezdve kiadó.

Értekezhetni lehet eziránt Uj- 
szászi Jánossal Félegyházán, vagy 
Ujszászi István takarékpénztári szol­
gával.

Bérbeadó lakás és üzlet­
helyiség.

A Csongrád és vidéki takarékpénz­
tártól bérelt: 3 utcai-, 2 udvari-, 1 elő­
szoba-, fürdőszoba-, konyha-, kézi-, nagy 
fáskamra- és padlásból álló lakásunk 1906 
év április hó 24-ig azonnal albérletbe; a 
gőzmalmunkkal szemben levő lisztraktá­
runk pedig, ahól a gőzfürdőjegy elárusi- 
tással kapcsolatosan jóforgalmi füszerüzlet 
volna berendezhető f. évi március hó 1- 
től bérbe adandó.

Értekezketni lehet gőzmalmi irodánk­
ban.

Eszes Mátyás és fiai.

15—30 korona
napi kereset elérhető kockáztatás nélkül
Erzsébet-sanatorium és egyéb sorsjegyek
eladása által. Tiszteséges egyének bár­

mely szakmából forduljanak
Kővári Ármin

bank- és váltó-üzletéhez 
Budapest, IV. Ferenciek-tere 9.

keseröviz, reggelenként fél pohárral
használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pó-
tolja otthon bármely évszakban a Karlsbad} és Ka-

menbadi ivó kúrát, gyomor és bélbajokban, úgyszintén elkövéredés, szivelhájosodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság 
háj és lépdaganatnál, cukorbetegség, csuz és köszvénynél, stb. — Az „Igmándit“ hatásosságában egyébb keserű vagy 
hashajtó ásványvizek meg sem közelítik, és saját érdekében cselekszik, ki helyette mást nem fogadéi.— Uta­
sítás mellékelve. — Kapható Csongrádon, Barna Henrik gyógyszerésznél. — Főszétküldés a forrftstulay 
onos: SCHMIDTHAUER LaJOS gyógyszerésznél Komáromban. — Egész üveg 50 f, félüveg 30 f. - Az egyedüli lenrészetes kmiííviz, amely kis Uvegte Is kafM
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Sok ezer ember egészségé
, lógja megvédeni a legújabb, szabadéin azutl 4

„Japán" kioset-üiás.
Minden árnyéktzékra alkalmazható.

Vízöblítés nélkül i 
Teljesen szagtalan! 
ilegmigyobb tisztaság! 
Nem lagyhat be!
Kein dugulhat be! 
Légliuzatmentcs!

Betegápolás! cikkek. Szoba kiesettek. 
> tíeíegtoló kocsik.
|C üépee árjeffiék hifAmara Inc jen.

Qnttmann L. kloset-gyár
BUDAPEST, XV, Városba» cito«. 2. szám.

• lio««ulti La|ok nt< a %nt li Au.)

Igazi úrnő
arcának, kebelének, kezeinek alapos ápolására sohasem használjon mást, mint a világiul6 1855 év

óta törv. védett

KRIEGNER-FÉLE
11111 BE MARGUERITE T.

Ezen nagyszerű készítményt kivólö tulajdonságai miatt számossan utánozzák, ez okból óva intem a
n. é. közönséget a silány utánzatoktól.

Kérjen mindig határozottan JEÍXÍCGtN G t
A Créme de Maigureite előnye, hogy mindennemű lém és festő anyagmentes, tehát teljesen ártalmatlan, 

Így éveken at használva sem támadja meg egészségét. Artalmatlaságát hatósági bizonyítvány igazelja.

Eredeti nagy tégely. - Próbatégely 1 kor.
T7 +7\r>t\nr>rr CX\X\rri<\\) 8’yőgyszertár a »Magyar« koronához

Fl v g II v F V Ví v V Budapest, viii., kalvin-tée.

Diskret postai szétküldés !

ALKAi.Mi V7Steil,
^ 38 dl b csak 6 írt.

A legszebb aj üdéké: képez a mi Giorl, 
eidat evéeíz.-•z'hrz esünk, melí *11:

$ drb. légiin, gleria /.üst ov&un.tl 
g n n vitia *i/i; d trabból
ß " H be* AWJí? b 't aoelpeng '.ve,

j2 e „ frá ’H.s knnui
I ' ! „ tejmérd ka mii
\ , leve mer*

|7 *rb összesen G fiién V* amonyi a III finomabb kivitelen, * 
melye* nők ara ezel ti hr.n,n.szói .. nyi voll oet csak a lulhal- 
ma*Ut rakta; folytan *«tk 6 litert áiusi>ti . A Glon» erflit 
t«y kiváló énéi un mely «II nci au vauoz, thm marnd M teljesen 

a őrága igazi extistö . T s tita ai a c sr.kis szappanos vizet 
kell nasznalni. Hogy miudor■ kró h rk; nnvgy/Vödjók kosz va­
gyok Nem tets/é« eseten a pénzt • inó-n evonás nőt ül vissza som 
Saétküld^s csakis utánvét rlleo v,.uy az * ssreg olózetés keküldóse 
eilen LEO LATÉI MER »¥»ri i aktájából Bées I|63 Wolla«iio 
H. Hasonló megfeketedő utáaraioktól ovakod nnk. Az en eroeez- 

közeim eredeti jryártmáiifok.
ntaa

MÜHLE V I L M 0 s
cs. és kir. udvari szállító Temesváron.

Mag-, növény-, rózsa-, fák- stb. nagytenyészet.
(Tenyészterület : 62 hold = 37 hektár.)

G^sc'jvakból és virághagymákbái a legjobbat.
A legnemesebb gyümölcs-, disz és sorfákat.

fl legszebb fenyői élését és cserjéket.
Képletekkel bőven ellátatott leiró katalógusok ingyen. Postaszállitmányok mag­

vakkal 5 kor. felül bérmentve.
Minden egyes szállítmányhoz «Mühle tanácsadója a kertmiveléshez», a legjobb ker­

tészeti kézikönyve, ingyen mellékeltetik.

Benzinmotorok, Gözcsépiőkészletek, Aratógépek és 
7 7 7 7 egyéb Mezőgazdasági gépek 4 4 4 4

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

a magy. kir. á Ham vasutak gépgyárának
vezér ügynökségén él

Budapest, V., Váczi>kSrut 32.
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Képviselő: Márkus József Orosháza.

Nyomatott Vv eisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1905.
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